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Fattori che limitano la produzione
primaria terrestre

• Temperatura

• Precipitazioni

• Luce

• Nutrienti

Fattori di controllo in ecosistemi terrestri
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Fattori di controllo in ecosistemi terrestri

Fattori di controllo in ecosistemi terrestri
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Il trend è ovunque decrescente: a) prateria e tundra;  
b) Campi coltivati;  c) Laghi

La latitudine come fattore di controllo

Mappa globale di produttività primaria
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Fattori che limitano la produzione
primaria aquatica

• Temperatura

• Precipitazioni

• Luce

• Nutrienti



8



9



10



11

Fattori che limitano la produzione
primaria aquatica
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Allocazione dell’energia

La produzione primaria varia con il tempo
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La produzione primaria varia con il tempo

La produzione primaria varia con il tempo



14

La produzione
primaria limita
quella secondaria

La produzione primaria limita quella
secondaria
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O2=8.2
mg m-3

O2=8.2
mg m-3

O2=8.5
mg m-3 O2=8.0

mg m-3

Ore 9:00 Ore 15:00

DO2 = O2(15:00) - O2(9:00) = 8.5 - 8.2 = 0.3 mg m-3

DO2 = O2(15:00) - O2(9:00) = 8.0 - 8.2 = - 0.2 mg m-3

Bottiglia chiara:

Bottiglia scura:

O2=8.2
mg m-3

O2=8.2
mg m-3

O2=8.5
mg m-3 O2=8.0

mg m-3

Ore 9:00 Ore 15:00

PL  0.3 + 0.2 = 0.5 mg O2 m-3

0.3 mg m-3

0.2 mg m-3

PL 

PL ora-1  (0.3 + 0.2)/6 = 0.083 mg O2 m-3 ora-1

PL = (PN + R)  ( + )0.3 mg m-3 0.2 mg m-3

P
L

R
 

P
 

0.3 mg m-3PN  =DO2
0.2 mg m-3R =DO2

0.2 mg m-3

0.3 mg m-3 
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6CO2 + 6H2O  C6H12O6 + 6O2

1 mg O2 m-3 ora-1 = 0.375 mg C m-3 ora-1

PL = 0.083 mg O2 m-3 ora-1 x 0.375 = 0.031 mg C m-3 ora-1

PL ora-1  (0.3 + 0.2)/6 = 0.083 mg O2 m-3 ora-1

C  12 g / mole

O  16 g / mole

= 0.375
72 g C

192 g O

fissando 6 x 12 g C
si liberano 6 x 2 x 16 g O

PL = 0.031 mg C m-3 ora-1


